H. J. Simonis, Praktikum Klassische Physik Il (Kurs 1)

H. J. Simonis ..'§1(IT

Praktikum Klassische Physik Il (Kurs 1) (2101213) vt
Erfasste Fragebogen = 52

\ Auswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende Relative Haufigkeiten der Antworten ~ Std.-Abw. Mittelwert
25% 0% 50% 0% 25%

FrageteXt Linker Pol b i Rechter Pol n=Anzahl
mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

1 2 3 4 5
Skala Histogramm 8
Qualitatsindex

Erklarung der Ampelsymbole Der Mittelwert liegt unterhalb e Der Mittelwert liegt im Der Mittelwert liegt innerhalb

der Qualitatsrichtlinie. 81 Toleranzbereich der der Qualitatsrichtlinie.

Qualitatsrichtlinie.

1. Organisation

' Liegt das Praktikum Ihrer Meinung nach im Studienablauf zeitlich richtig?

ja | ] 96% n=50
nein I:l 4%
. . 54.2% 35.4% 8.3% 2.1% 0%
' Gab es organisatorische Probleme am it gar nicht zu e — it voll 2u neds
Praktikumsplatz? T mw=1.58
s=0.74
1 2 3 4 5
. . . . 0% 6% 30% 28% 36%
9 Sollten englischsprachige Tutor/innen eingesetzt immer > > > — nie =50
werden? mw=3.94
$=0.96
1 2 3 4 5
2. Raumbedingungen / Vorbereitungsmappen / Gerateausstattung
54.9% 31.4% 13.7% 0% 0%
21 . .
' Raum ist groR genug fiir die Anzahl der wifft voll zu T T wifft gar nicht zu n=51
Teilnehmer T mw=1.59
s=0.73
1 2 3 4 5
36.7% 38.8% 20.4% 4.1% 0%
22 e
: Raumakustik ist QUt trifft voll zu f [l 4 trifft gar nicht zu n=49
¥ mw=1.92
s=0.86
1 2 3 4 5
24% 40% 26% 10% 0%
2.3 H H H
) Slchtbedlngungen sind QUt trifft voll zu } [ 4 trifft gar nicht zu n=50
¥ mw=2.22
s$=0.93
1 2 3 4 5
. . . 2% 12.2% 49% 22.4% 14.3%
20 Vorbereltungsmappen sind hilfreich trifft voll zu f 1 1 trifft gar nicht zu n=49
¥ mw=3.35
$=0.95
1 2 3 4 5
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25) - . 4.1% 34.7% 30.6% 22.4% 8.2%
~) Gerateausstattung ist angemessen trifft voll zu - tifft gar nicht zu n=49
mw=2.96
s=1.04
1 2 3 4 5
0% 20% 28% 38% 14%
26) wy
Gerate sind veraltet trifft gar nicht zu F 'l " trifft voll zu n=50
¥ mw=3.46
s=0.97
1 2 3 4 5
8.2% 40.8% 34.7% 16.3% 0%
27) wy -
Geréte sind hanlg defekt trifft gar nicht zu } [ 4 trifft voll zu n=49
¥ mw=2.59
s=0.86
1 2 3 4 5
. . 38.6% 43.2% 15.9% 0% 2.3%
29 Die technischen Probleme werden schnell wifft voll zu SE) R e > riftgarnichtzy  nedd
behoben ) ' oas
s=0.

3. Fragen zum Praktikum

%1 Waren die im Studium vermittelten Kenntnisse ausreichend fiir Ihre Tatigkeiten im Praktikum?

nein |:| 12.5%

teilweise | | 54.2%

2% 10.2% 38.8% 32.7% 16.3%

*¥ Ich bin auf Fragestellungen gestoen, denen ich it voll 2u - : - Wifftgarnichtzu =49
im Studium vertiefend nachgehen werde. ’ ' ’ mu=3.51
s=0.
1T 2 3 4 5
. . - : 0% 26% 30% 30% 14%
% Ich bin nach dem Praktikum motivierter an mein wifft voll zu > T wiftgarnichtzy =50
Studium gegangen. ’ ' ' mm1/=032.32
s=1.
T 2 3 4 5
, " . : 29.4% 451% 17.6% 7.8% 0%
*9 Das Praktikum fordert selbsténdiges Arbeiten. 4rift voll zu g niftgarnichtzy  ne51
mw=2.04
§=0.89
1T 2 3 4 5
33.3% 51% 11.8% 3.9% 0%
*9 Das Praktikum fordert die Teamfahigkeit - , ,
trifft voll zu — trifft gar nicht zu n=51
g mw=1.86
s=0.78
1T 2 3 4 5
, . . , 44%  26% 12% 14% 4%
7 Nach dem Praktikum hatte ich Zweifel an meiner 4ift gar nicht zu A E—. —T 1 wifftvol 2u =50
Studienfachwahl. ’ N ) mw=2.08
s=1.
1 2 3 4 5
: L : . 0% 0% 28% 30% 42%
*® |ch erhielt Impulse fiir die Wahl meines Diplom-/ wifft voll 2u > > T > riftgarnichtzy  ne50
Examensthemas. I a5
s=0.
1 2 3 4 5
I . - 7.8% 43.1% 27.5% 15.7% 5.9%
9 Durch das Praktikum ist mein Verstandnis der wifft voll zu — T wiftgarnichtzu  n=51
theoretischen Lehrinhalte im Studium klarer ’ ' ' mW=2.69
geworden. s=h
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) . 2% 22.4% 46.9% 18.4% 10.2%
319 |Information und Beratung durch die Hochschule sohr gut > P > W sehr schiecht =49
vor dem Praktikum ' mw=3.12
$=0.95
1 2 3 4 5
. . 0% 17.6% 43.1% 27.5% 11.8%
1 Vorbereitung des Praktikums durch sohr gut > S B W <.t schiocht o5
Lehrveranstaltungen ' mw=3.33
s=0.
1 2 3 4 5
. . 0% 29.4% 41.2% 17.6% 11.8%
12 Hilfestellung und Betreuung bei der Erstellung des sehr gut > P — > sehr schlecht n=51
Protokolls ) ' ) mw=3.12
s=0.97
1 2 3 4 5
) . o : . 4%  34% 38% 16% 8%

13 Wie beurteilen Sie die inhaltliche Abstimmung sohr out T sehr schiecht =50
dieses Praktikums zu anderen ) r ' mw=2.9
Lehrveranstaltungen innerhalb lhres =
Studienplanes?

1 2 3 4 5
. . . . 0% 2% 58.8% 25.5% 13.7%
19 Die Anforderungen im Praktikum beurteile ich als 20 niedrig > ST ~ B . hoch =51
) ¥ ) mw=3.51
$=0.76
1 2 3 4 5
) . Co . 16% 48% 32% 4% 0%
%19 Wie beurteilen Sie die Mitarbeit ihrer sehr intensiv — T — > sehr gering =50
Studienkolleg/innen innerhalb des Praktikums? ! mm6=727.24
s=0.
1 2 3 4 5
) . . 6.1% 42.9% 26.5% 20.4% 4.1%
) Wie gerne besuchen Sie das Praktikum? sehr g ST sehr unger =49
¥ mw=2.73
s=1
1 2 3 4 5
. i . 6.1% 40.8% 26.5% 24.5% 2%
18 Erkennen Sie die Bedeutung der Lehrinhalte fiir deutiich — T T dborhauptnicht =49
das weitere Studium? ' mw=2.76
s=0.97
1 2 3 4 5
4. Praktikumsziele
o 2.1% 47.9% 31.3% 10.4% 8.3%
Planung von Versuchen trifft voll zu } [ 4 trifft gar nicht zu n=48
¥ mw=2.75
s=0.98
=
1 2 3 4 5
. 12.5% 41.7% 20.8% 22.9% 2.1%
4.2)
Uben des Versuchsaufbaus trifft voll zu } [ 4 trifft gar nicht zu n=48
| mw=2.6
s=1.05
E.=2
1 2 3 4 5
21.6% 60.8% 13.7% 3.9% 0%
43 Umgang mit unterschiedlichen Messgeraten » - -
trifft voll zu trifft ht =51
— rirt gar nicht zu =2
s=0.72
1 2 3 4 5
15.7% 47.1% 37.3% 0% 0%
4 Anwendung unterschiedlicher Messverfahren A - -
trifft voll zu — trifft gar nicht zu n=51
I ¢ mw=2.22
s=0.7
1 2 3 4 5
: : . . ) 2% 22.4% 44.9% 26.5% 4.1%
% Sicherheitsaspekte beim Experimentieren wifft voll 2u > F—r —T Wifftgarnichtzu 149
o mw=3.08
50,86
E.=1
1 2 3 4 5
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11.8% 45.1% 31.4% 11.8% 0%

" . . .

*9 Anwendung verschied. exp. Méglichkeiten trifft voll zu - 1 ; tifft gar nicht zu n=51

T mw=2.43
$=0.85
1 2 3 4 5
22% 52% 24% 2% 0%
47 Durchfiihrung von Messungen - - i
trifft voll zu —_— trifft gar nicht n=50
e e mw=2.06
s=0.74
1 2 3 4 5
30% 62% 8% 0% 0%
48 Auswertung von Messdaten - - -
trifft voll zu trifft ht =50
'_I__| rirt gar nicnt zu erW:178
s=0.58
1 2 3 4 5
49) 10% 56% 28% 6% 0%
Fehleranalysen trifft voll zu I [ trifft gar nicht zu n=50
) " mw=2.3
s=0.74
1 2 3 4 5
20% 52% 16% 12% 0%
4.10 :
) Interpretatlon von Messwerten trifft voll zu 1 1 N trifft gar nicht zu n=50
) ¥ ) mw=2.2
s=0.9
1 2 3 4 5
, . . 8.2% 40.8% 36.7% 14.3% 0%
“1 experimentelle Erfahrung mit fortgeschrittenen trifft voll zu — T —T trifft gar nicht zu n=49
Themen ’ ' ' mw=2.57
s=0.84
E.=1
1 2 3 4 5
11.8% 45.1% 31.4% 11.8% 0%
412) My ; ;
) Diskussion von Ergebmssen trifft voll zu I ] 4 trifft gar nicht zu n=51
T mw=2.43
$=0.85
1 2 3 4 5
21.6% 49% 17.6% 9.8% 2%
4.13 B f
) Selbsténdiges Erarbeiten von Inhalten wifft voll zu - - - wifft gar nicht zu 51
¥ mw=2.22
s=0.97
1 2 3 4 5
25% 54.2% 16.7% 4.2% 0%
4.14
) Erstellung des Protokolls trifft voll zu RN E— trifft gar nicht zu n=48
mw=2
s=0.77
1 2 3 4 5
. . . 0% 0% 0% 0% 100%

19 Nur fiir das Lehramtdemonstrationspraktikum: wifft voll zu > > > > > wiftgarnichtz  n=1
didaktische Uberlegung zum Einsatz der mu=5
Versuche im Unterricht B4

1 2 3 4 5
. : . 0% 0% 0% 0% 100%
418 Nur fiir das Lehramtdemonstrationspraktikum: wifft voll 2u > > > > - Wifftgarnichtzu  n=1
souveranes Vorfiuhren von Experimenten mu=5
o
E.=4
1 2 3 4 5
| 5. Qualitatsrichtlinien
' . : . " 0% 0% 2% 38% 60%
50 Wie hoch ist der notwendige Arbeitsaufwand fiir sehr niedrig > > > T sehr hoch =50
dieses Praktikum? L mw=4.58
s=0.54
1 2 3 4 5
. . . ) 3.9% 11.8% 17.6% 33.3% 33.3%
52 Der notwendige Arbeitsaufwand fiir das Praktikum angemessen > 4T unangemessen =51
ist... ¥ B mw=3.8
s=1.15
1 2 3 4 5
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3.9% 37.3%

- . . 49% 3.9% 5.9%
5% Wie ist das Praktikum strukturiert? sehr gut T > sehr schlecht E—
' 2 mw=2.71
8 =086
1 2 3 4 5
) . ) . . . 10%  62% 24% 4% 0%
4 Wirken die Tutor/innen engagiert und motiviert bei sehr stark ] |° — > tberhauptnicht  [g] n=50
der Durchfliihrung des Praktikums? el mv8=62322
=8 s=0.
1 2 3 4 5
. ) 18% 64% 16% 2% 0%
5% Gehen die Tutor/innen auf Fragen und Belange sehr stark > |° —= > Gberheuptricht  [g] =50
der Studierenden ein? ol m\A(/)=625.02
= s=0.
1 2 3 4 5
i : . . 2% 39.2% 35.3% 23.5% 0%
5% Wie benoten Sie das Praktikum insgesamt? S > S B mangelheft —
T 1 yoi mw=2.8
18 s=0.83
1 2 3 4 5
6. Allgemeine Fragen
¢ Nach welchem Studiengang studieren Sie?
Physik | 88.2% n=51
Meteorologie | 0%
Geophysik [__] 9.8%
Lehramt[l 2%
andere Fakultat | 0%
2 Wann werden Sie ihr Studium voraussichtlich abschlieRen kénnen? (RSZ = Regelstudienzeit)
RSZ minus ein oder mehr Semester | 0% n=49
genau in RSZ | | 75.5%
RSZ plus ein Semester I:l 24.5%
RSZ plus zwei Semester | 0%
RSZ plus drei oder mehr Semester | 0%
3 Im wievielten Fachsemester befinden Sie sich?
12| 0% n=51
34| | 98%
56 2%
7-8| 0%
9-10 | 0%
11 oder mehr | 0%
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H. J. Simonis, Praktikum Klassische Physik Il (Kurs 1)

Profillinie

|
l

Teilbereich: 6. SoSe 10 Physik

Name der/des Lehrenden:  H. J. Simonis

Titel der Lehrveranstaltung: Praktikum Klassische Physik Il (Kurs 1)

(Name der Umfrage)

13)  Gab es organisatorische Probleme am Praktikumsplatz? trifft gar nicht zu — | | trifft voll zu %7,131 58
™~ | '
~~ -~
15)  Sollten englischsprachige Tutor/innen eingesetzt werden? immer ]\ -~ | nie ﬂfﬁ% 94
=== |
//
21)  Raum ist groR genug fir die Anzahl der Teilnehmer trifft voll zu - T~ trifft gar nicht zu rr}]=m?=11_59
22) Raumakustik ist gut trifft voll zu \_. trifft gar nicht zu %7,131_92
23)  Sichtbedingungen sind gut trifft voll zu \_.\ trifft gar nicht zu ﬂfﬁfzzz
~N
N n=49
24)  Vorbereitungsmappen sind hilfreich trifft voll zu - trifft gar nicht zu =3 35
25) Gerateausstattung ist angemessen trifft voll zu { trifft gar nicht zu rr}i,f,‘fz_%
26) Gerate sind veraltet trifft gar nicht zu \. trifft voll zu "=5£
/- mw=3.46
e
27) Gerite sind haufig defekt trifft gar nicht zu /_./ trifft voll zu T 59
4 =44
29) Die technischen Probleme werden schnell behoben trifft voll zu { trifft gar nicht zu rr}]_w=1_84
~
\\ ~
33) Ich bin auf Fragestellungen gestoRen, denen ich im Studium vertiefend trifft voll zu ~ - trifft gar nicht zu %‘;,133_51
nachgehen werde. /
34) Ich bin nach dem Praktikum motivierter an mein Studium gegangen. trifft voll zu /! trifft gar nicht zu rr}]=m?£3_32
7
25) ) " . ! ) |~ ) ) n=51
-5)  Das Praktikum fordert selbstandiges Arbeiten. trifft voll zu }_ trifft gar nicht zu =204
36) Das Praktikum férdert die Teamfahigkeit trifft voll zu _\I trifft gar nicht zu Moty g6
3.7)  Nach dem Praktikum hatte ich Zweifel an meiner Studienfachwahl. trifft gar nicht zu h._\ trifft voll zu ;}1:\,?32_08
=~
] n=50
3:8) Ich erhielt Impulse fur die Wahl meines Diplom-/Examensthemas. trifft voll zu trifft gar nicht zu =414
-~
L~ - r-
3.9) Durch das Praktikum ist mein Verstandnis der theoretischen Lehrinhalte im trifft voll zu x trifft gar nicht zu ;}1:\,?:12_69
Studium klarer geworden. \
3.10) Information und Beratung durch die Hochschule vor dem Praktikum sehr gut N sehr schlecht ;}1:\,“,133_12
3.11) Vorbereitung des Praktikums durch Lehrveranstaltungen sehr gut /\._ sehr schlecht rr}]=m?=13_33
3.12) Hilfestellung und Betreuung bei der Erstellung des Protokolls sehr gut -_/ sehr schlecht rr}]=m?=13_12
3.13) Wie beurteilen Sie die inhaltliche Abstimmung dieses Praktikums zu anderen sehr gut .A sehr schlecht ;}1:\,?32_9
Lehrveranstaltungen innerhalb Ihres Studienplanes? "f\
3.15) Die Anforderungen im Praktikum beurteile ich als zu niedrig N\, zu hoch rr}]=m?=13 51
P ‘
-
3.16) Wie beurteilen Sie die Mitarbeit inrer Studienkolleg/innen innerhalb des sehr intensiv sehr gering rr}]=m?£2_24
Praktikums? "\
317) Wie gerne besuchen Sie das Praktikum? sehr gern \T sehr ungern %7,132_73
3.18) Erkennen Sie die Bedeutung der Lehrinhalte fiir das weitere Studium? deutlich l iberhaupt nicht %7,132_76
41 Planung von Versuchen trifft voll zu l trifft gar nicht zu %7,132_75
07.07.2010 EvaSys Auswertung Seite 6
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42) Uben des Versuchsaufbaus trifft voll zu » trifft gar nicht zu r,}:,‘lee
4.3)  Umgang mit unterschiedlichen Messgeraten trifft voll zu |\|/ trifft gar nicht zu r,}f\,?lz
44)  Anwendung unterschiedlicher Messverfahren trifft voll zu \.\ trifft gar nicht zu r,}f\,?lz.zz
\\L n=49
45)  Sicherheitsaspekte beim Experimentieren trifft voll zu trifft gar nicht zu 1 ,w=3.08
il
46)  Anwendung verschied. exp. Moglichkeiten trifft voll zu ,._/ trifft gar nicht zu r,}]=\,?=12.43
47 Durchfiihrung von Messungen trifft voll zu trifft gar nicht zu r,};?fz.oe
48)  Auswertung von Messdaten trifft voll zu { trifft gar nicht zu r,}]=\,?£1.78
\\
49)  Fehleranalysen trifft voll zu \I. trifft gar nicht zu r,}]_\,?fzﬁ
4.10) Interpretation von Messwerten trifft voll zu i trifft gar nicht zu r,}i,?lez
4.11) experimentelle Erfahrung mit fortgeschrittenen Themen trifft voll zu \/. trifft gar nicht zu r,}f\,f,‘fzﬂ
4.12) Diskussion von Ergebnissen trifft voll zu /.l trifft gar nicht zu r,}]=\,?=12.43
4.13) Selbstandiges Erarbeiten von Inhalten trifft voll zu /./ trifft gar nicht zu r,}f\,?lz.zz
414) Erstellung des Protokolls trifft voll zu V trifft gar nicht zu r,}i,f,‘fz
=~
™~ — —~ »
4.15) Nur fiir das Lehramtdemonstrationspraktikum: didaktische Uberlegung zum trifft voll zu B trifft gar nicht zu =5
Einsatz der Versuche im Unterricht
4.16) Nur fiir das Lehramtdemonstrationspraktikum: souveréanes Vorfiihren von trifft voll zu J. trifft gar nicht zu r,}]=\,‘1,=5
Experimenten /’|
51 Wie hoch ist der notwendige Arbeitsaufwand fiir dieses Praktikum? sehr niedrig /._/ sehr hoch r,}]=\,?£4.58
7/ =51
52) Der notwendige Arbeitsaufwand fur das Praktikum ist... angemessen 4 unangemessen r,}]_\,‘,=3 8
ot .
7
< n=51
53)  Wie ist das Praktikum strukturiert? sehr gut » sehr schlecht mw=2.71
54)  Wirken die Tutor/innen engagiert und motiviert bei der Durchfiihrung des sehr stark ./ Uberhaupt nicht r,}i,?lezz
Praktikums? /
55) Gehen die Tutor/innen auf Fragen und Belange der Studierenden ein? sehr stark ||_[\ Uberhaupt nicht r,};?fz.oz
N\ =51
56) Wie benoten Sie das Praktikum insgesamt? sehr gut AN mangelhaft AN
07.07.2010 EvaSys Auswertung Seite 7
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| Auswertungsteil der offenen Fragen

| 1. Organisation |

' Falls Sie Frage 2.1 mit "nein" beantwortet haben, wie sollte dies zeitlich anders gestaltet werden?

3 Pmlw':kl Pro Semeste . it dn weniu VM
Sae G0 QEomeky mb Libor- wd Tddprabiham S Roden

Y Falls Sie Frage 1.3 mit "trifft voll zu" oder "trifft eher zu" beantwortet haben, um welche Probleme handelt es sich?

feblencle Anvoivntove

| 2. Raumbedingungen / Vorbereitungsmappen / Gerateausstattung

28 Falls Sie angegeben haben, dass die Gerate haufig defekt sind, um welche Geréate in welchen Versuchen handelt es sich genau?

L A Dosronsotroliaostoaes
A Koberfropms hey Loger b
NROLAKDLIT YA L el A~ Ly Lrf 7 VIRV kun-u\j

?Ml(-HﬁJ"M kray e .(;mud.b. Seppuhh | Trewsitetm ., OPVy, Namash | Kabls
Troah berdd ~Veht | Sheoppudien, Trowsdooga . Woktd, Neon - et

_,Iu/(_‘,w&/w*w{[zv MStf? B R ;;u(_,z - freety N
verse) o
Bllivhye wlipdles Cog © Tempembummesctr olollt bpuvdlésrente - - -

Valewampumpe (Ve isiucts = Vadewtnn )
WERSUCH,  VAKUUM +~ VALWUHSEUMPC

| 3. Fragen zum Praktikum

%2 Falls Sie Frage 3.1 mit "nein" oder "teilweise"” beantwortet haben, welche Kenntnisse haben lhnen gefehit?

HPY

Monchmol  Slof{ von Ex 4/ Thee LJ c%ﬁt':%:tske &re"m"“" ez ) Cammea-
A - Seektobadie.
Womphyrile Loger, Yaluurn?  E~\eduile
OBy adinasiso, ciideer Gawma - Soebleeodcodio
O posatiorsimsio by . Cammo
dedow Uzrsen beoi allen Vasswden
E(zU?.? k @,_La {J([;g cSC:(rﬁ[/'quqéq
Chies torel erst  porallef o d. Vorleown  Hod Flhys k. geletrt
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Wennln/s i Beroch o Chébro eckamk, 2.F. Fc.;-‘" O hors VA farkch
Sowssaspeldmskonie » Sedstilc | Vakuwuun = herusdaimatulk
Gaymas peMtroslopie
dtowedel) Lic (Gamma cadldisc e  war e wich? in LériCsune |
20 gleidt,,  buplewe fFev, T i<

bix ot lasev Hou. kel Afast alleg
Yommghyrk (amaoppekiosopic) | Samday- uwel  Bclefflt Loy 6)
ln Sl WML e il GUCOMAAT Lach, 08 DALY VR STRAAWY VAR WA TROIT,

f{@é{mmw (Tﬁ?a«sb-’d-’r C-p)o\v

me#guj ver Sk er

#19) Griinde Ihrer Bewertung:

) y T UTDTER, PO PEERTEAS SR
Fch(frmh““n% Wer niicht imm@r Kav ~ ven  Horreltber F?)‘lf-(’mf‘ethhuuﬂ "

Foad A DUYM ST PCUAZTRIBIN  2ane Quet€ JoChe, aM K 1Y agde/odr s

Yo d
Dre. Hrf’{%wktduy bes ol Sule(.[ﬂ@ ot Prelckell was Jehe Vo Tuler a#ra"n‘,j.-.‘s.
Yroltilyw  villra  aedrennt  von den Ubrles cnaen
Rl kg gpmesr VTinbbibwinsivercuch WUHE AaS Uy/ocipmac pisen
Lobsviranstialbumpun Sl 0 MuoceRied  + pefheimediscd,

19 Welche Versuche haben Ihnen am besten gefallen? Und warum?

Lawd~teki . Lenc R, Fomeuspd ke,
MEIVGWUQHOPUV\ . OFPV
Wewndd -
Laxe A Laser S
Cherohomsvesttnies, | yluum . Ureisek
Miwowell e notik @ Beavuna wuaem Anfosiww
Keerteld ;| Mechgmile AT €ECT
Speitsdie WY elbmdn 3348+ 6 isrnn_ COC wme b afE
Soep s de Wil kapo 2k E L Vak wum
ool 2 sehe anschaulich | Laser B inderessant , opt. Ooashvaguas okeshsdes Sk
Voesel, EGllescle  Pouelaate
M kcowreblenophk
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Gowmar spe b ros b o
igersibafle Slolé. Bowslemente ™ "SR SRS ULTOLE S R0
Egeusiafn ettt BqueleWwerfe | greqgel |, [astr
Moo dont UUamedoonitah @ Gtoet

Ompohonsvosteder  \dealn o Zeals (Gas

Gaammna < ollnckon o« Wovee ollales k8, €
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